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■開催日時：令和 7年 6月 26日（木）13時 50分から 

 

■開催会場：大仙市役所西仙北庁舎 3階第 1会議室 

 

■出席委員：10名 

 大嶋英紀委員    藤原由子委員    出雲勲委員     加藤敦子委員 

佐々木博幸委員   佐藤正子委員    小笠原喜悦委員    五十嵐美津子委員   

齋藤 法委員      佐藤晴子委員     

 

■欠席委員：5名 

 佐藤冬希委員     佐藤忍委員       石神雅是委員    田口峰男委員 

 今田秀俊委員 

 

■出席職員：9名 

髙橋進  （支所長）       齊藤良子（市民サービス課長） 

佐藤由美子（農林建設課長）    高橋完 （用地対策課長） 

岩谷昭  （西仙北・協和建設水道事務所長） 加藤康子 （健康増進センター西部主幹）  

菊地真理子（高齢者包括支援センター西部主幹）      

佐藤恵里子（地域活性化推進室主幹）田口輝（地域活性化推進室主事） 

 

■次  第： 

   1 開  会 

      2 委嘱状交付 

3 会長あいさつ 

4 支所長あいさつ 

   5 職員紹介 

6  令和 7年度主要事業について 

7  地域協議会の目的について 

   8 会議録署名委員の指名 

   9 議  題 

   （1）西仙北地域振興計画及び管理シートについて 

（2）令和 6年度地域枠予算実績について 

（3）令和 7年度地域枠予算申請状況について 

（4）彩色千輪プロジェクト事業 

(地域拠点利活用活性化事業)について 

   10 そ の 他 

    （1）大綱麦酒の発売について（地域活性化推進室より） 

11 閉  会 



－2－ 

 

○齊藤課長 

 本日は、お忙しいところご出席いただきまして、誠にありがとうございます。 

皆様お集まりになりましたので、ただ今から「令和 7年度第 1回西仙北地域協議会」を開会

いたします。 

 

〇齊藤課長 

次第の 2、委嘱状交付を行います。 

このたび、佐々木 秀宣（ササキ ヒデノリ）様に代わり、新たに西仙北地域協議会委員に

就任されました強首地区集落会長会・会長大嶋英紀（オオシマ ヒデノリ）様に委嘱状を交付

いたします。なお、委嘱状は、市長の代わりに、髙橋支所長が交付します。 

お名前をお呼びしますので、その場でご起立願います。 

〔新任委員に委嘱状交付〕 

 

これをもちまして、委嘱状交付を終了いたします。 

なお、大嶋英紀（オオシマ ヒデノリ）様の任期につきましては前任者の佐々木 秀宣（サ

サキ ヒデノリ）様の残任期間となり、令和 7年 5月 11日から令和 8年 3月 31日までとなり

ます。 

 

〇齊藤課長 

続きまして、次第の 3、今田会長のごあいさつでしたが、本日会長欠席により佐藤晴子副会

長にごあいさつをお願いいたします。 

 

〇佐藤晴子副会長（以下、「副会長」と表記する） 

 今年は当初よりも早く厳しい夏を迎えております。先ほど大雨が降り、昨年の大雨を思い出

しましたが今年は災害のない年であってほしいと願っております。大仙市が合併して 20 年と

なりましたが地域の状況は大きく変わってきているなと感じております。最近は子どもを見る

機会が無くなってきており、珍しく家の前を乳母車が通り、のぞいてみると中身は犬でした。 

 委員の皆様には元気な地域づくりを進めていただいておりますが、その一方で地域における

課題も見えてきていると思います。本日の協議会の中ではざっくばらんに課題について話合っ

ていただければと思います。以上で挨拶を終わります。  

 

〇齊藤課長 

 ありがとうございました。続きまして、次第の 4、髙橋支所長がごあいさつ申し上げます。 

 

◯髙橋支所長（以下「支所長」と表記する。） 

 支所長の髙橋と申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

本日は、ご多用のところ、今年度第 1回の西仙北地域協議会にご出席いただき、誠にありが
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とうございます。 

また、日頃より、委員の皆様には、それぞれ関係されておられます本市の施策に、ご理解、ご

協力を賜っておりますことに対し、重ねて感謝申し上げます。 

佐藤副会長からもお話がありましたが、大仙市は平成 17 年 3 月 22 日の市町村合併から 20

年目を迎えました。合併時、地方自治法に基づきまして、市の区域を旧市町村ごとに分けて事

務所となる支所を置き、併せて、様々な立場の方々が、地域課題の解決策を導き出すために話

し合い、意見を取りまとめて市長に伝える役割を担うために設置されたのが、この「地域協議

会」であります。 

人口減少や少子高齢化、地域力の低下が進み、今後は行政の力だけでは、安心して暮らし続

けることが困難になってくるのではと危惧されております。こうした状況において、西仙北地

域では、地域内に在住する自営業の方や直売所の代表の方など、20歳代から 60歳代までの方々

が団体を組織し、イベント等の開催による賑わいの創出に取り組んでおり、新たな活力のきっ

かけになっております。 

先ほど、大仙市誕生から 20 年と申し上げましたが、今年度は、本市の最上位計画である、

第 2次大仙市総合計画をはじめ、多くの計画の最終年度となっております。現在、各課所等に

おいて次期計画の策定作業が進められていますが、現行の各種計画は、計画期間に違いはあり

ますが、策定当時の状況とはあらゆる面で変化しております。このため、様々な機会を通じ、

市民の皆様をはじめ、地域の多様な主体から幅広くご意見を伺いながら、効果的で実効性の高

い計画策定に努めることとしておりますので、委員の皆様からもご協力いただければ幸いに存

じます。 

 最後になりますが、本日は、令和 7年度の主要事業のほか、議題として、地域枠予算に関す

る令和 6年度実績及び令和 7年度申請状況、並びに彩色千輪プロジェクト事業等について、ご

審議いただくこととなっておりますので、何卒よろしくお願いいたします。 

 

〇齊藤課長 

 ありがとうございました。続きまして、次第の 5、職員紹介をいたします。 

 

〇支所長 

 資料の 3枚目をご覧ください。 

  名簿順に市民サービス課より自己紹介とさせていただきます。 

【職員自己紹介】 

市民サービス課 

農林建設課 

高齢者包括支援センター西部 

健康増進センター西部 

用地対策課 

西仙北・協和建設水道事務所  

地域活性化推進室 
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○齊藤課長 

ありがとうございました。 

次に、次第の 6、令和 7年度主要事業について報告いたします。資料 1をご覧ください。 

 

【各課より主要事業の説明】 

 

以上、西仙北支所では、このような体制で取組みして参りますのでよろしくお願いいたしま

す。 

 

○齊藤課長 

 続きまして、次第の 7、地域協議会の目的について、事務局から説明をお願いいたします。 

 

〇事務局 

 【配布資料に基づき説明】 

 

○齊藤課長 

 ただいまの説明について、ご質問はありませんでしょうか。 

何かありましたら協議会後でも、対応させていただきますので事務局までお問い合わせくだ

さいますようお願いいたします。 

 

○齊藤課長 

 このあとは、「大仙市地域自治区の設置等に関する条例」第8条第4項の規定により、会長が

議長を務めることとなっておりますが、本日会長欠席となっております。よって、「大仙地域

自治区の設置等に関する条例」第6条第4項の規定により、副会長が議長を務めることとなって

おります。佐藤晴子副会長、よろしくお願いいたします。 

 

○副会長 

議題に入る前に、次第の8、会議録署名委員の指名について、会議録署名委員には、出席委

員から名簿順に、大嶋 英紀(オオシマ ヒデノリ)委員と藤原 由子(フジワラ ヨシコ)委員にお

願いします。なお、本日の出席委員は15名中10名で、2分の1以上出席しております。よって、

会議は成立していることをご報告いたします。 

 

〇副会長 

 それでは議題（1）西仙北地域振興計画及び管理シートについて事務局から説明をお願いい

たします。 
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〇事務局 

 【配布資料に基づき説明】 

 

○副会長 

ただいまの説明について、何かご意見、ご質問はありませんでしょうか。 

 

◯副会長 

 意見がないようですので、議題（2）令和6年度地域枠予算活用実績について事務局から説明

をお願いします。 

 

〇事務局 

 【配布資料に基づき説明】 

 

〇副会長 

 ただいまの説明について、何かご意見、ご質問はありませんでしょうか。 

 

〇出雲勲委員（以下、「出雲委員」と表記する） 

 はい。資料が多く、説明のスピードも速いため、もう少しゆっくりと説明いただきたいです

。それと、資料4令和6年度地域枠予算活用実績について、予算執行率が82.74％となっていま

すが、100％に達しない場合に予算が少なくなるということはあるのでしょうか。 

 

〇支所長 

 説明スピードが速いということにつきまして、大変申し訳ございませんでした。おっしゃる

通り、資料の数が多くすべて説明をする時間がないために、一部抜粋して説明させていただき

ました。会が終わった後、資料の中で疑問点がある場合は対応させていただきますので、何卒

ご了承ください。 

 地域枠予算執行率の関係ですが、申請額に対して確定額が同じ団体もあれば、下回っている

団体もありますがその結果に応じて、予算を引き下げるというような対応はしておりません。 

例年上限額の30万円を申請している団体に関しては30万円の予算要求をしております。以上で

す。よろしくお願いいたします。 

 

 

〇副会長 

 ありがとうございました。他にございませんでしょうか。 

 意見がないようですので、議題（3）令和7年度地域枠予算申請状況について事務局から説明

をお願いします。 
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〇事務局 

 【配布資料に基づき説明】 

 

○副会長 

 令和6年度地域枠予算額が9,075,000円に対して、令和7年度地域枠予算額が7,834,000円とい

うことは、地域枠予算での事業が所管課予算に移動となったからということでよろしかったで

しょうか。 

 

〇事務局 

 はい、その通りです。また、令和6年度の申請団体に今年度の申請の伺いを立て、予算計上

した額となっております。 

 

〇副会長 

 ありがとうございます。 

 こちらの補助金は継続して何年も申請できるものなのでしょうか。 

 

○事務局 

 現段階では、継続して申請できることとしております。 

 

○支所長 

 私の方から補足説明させていただきます。資料5の9番土川地区コミュニティ活性化交流事業

、10番の大沢郷地区地域活性化事業につきまして、申請額が50万となっておりますが、自治会

の連合体が申請する場合は通常より20万多い、50万円が上限となる補助金制度であるため、ご

説明させていただきます。 

 

○副会長 

 ありがとうございました。他にございませんでしょうか。 

 意見がないようですので、議題（4）彩色千輪プロジェクト事業について事務局から説明を

お願いします。 

 

〇事務局 

 【配布資料に基づき説明】 

 

〇副会長 

 ただいまの説明について、何かご意見、ご質問はありませんでしょうか。 

  

○出雲委員 

 説明の最後に実績を報告しますのでご意見をくださいということでしたが、実際の現場を見
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てみないと分からないこともあると思います。委員が全員出席することは難しいかもしれませ

んが、彩色千輪プロジェクト事業で何かを実施する時は通知をいただければ、出席し、率直な

意見を述べることができますので、検討いただければと思います。 

 

〇支所長 

 出雲委員のおっしゃる通りで、イベントやワークショップの状況を目で見たほうが、資料の

写真で見るよりも感想や意見を述べやすいと思いますので、委員の皆様にはこの後イベントや

ワークショップが行われる際には通知にてご連絡差し上げたいと思います。よろしくお願いい

たします。 

 

〇副会長 

 ありがとうございました。他にございませんでしょうか。 

 

○佐々木博幸委員 

 はい。議題が終了する前に、質問ではなく要望ですけれども、西仙北地区内の道路標識の塗

装が剥がれていたり、草が絡みついたりしている状況が見られますので、改善いただくようご

検討よろしくお願いします。 

 

〇出雲委員 

 はい。私からも資料1の令和7年度主要事業の交通安全施設整備費で119万円の予算というこ

とでしたが、カーブミラー1基につきどれくらい値段がかかるのでしょうか。以前、道路標識

にとてつもない値段がかかったということを聞いたことがあったため、119万円でどのくらい

のカーブミラーが設置できるのか気になり質問しました。 

 

○岩谷昭主幹 

 市道に設置しているカーブミラーが対象で、設置する場所により金額が変わってきますが、

私自身上下水道担当ということもあり、カーブミラー1つの単価というの把握できていないた

め、お調べして後ほど回答させていただければと思います。 

 

○出雲委員 

 街路灯やカーブミラーについては、すべて市の管轄なのでしょうか。 

 

○岩谷主幹 

 市道の範囲については、市の管轄になります。時に、県道に関する要望も市に寄せられるこ

とがありますが、その場合でも市を介して県に要望することもできます。 

 

○支所長 

 補足させていただきます。インターネット調べによるとカーブミラー設置は最安で15万円と
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いうことでした。ただし、場所によって値段が変わるということでしたのであくまで参考価格

です。ご了承ください。 

 

〇副会長 

 ありがとうございました。他にございませんでしょうか。 

 

○大嶋英紀委員 

 私は強首の輪中提に住んでいる者で、昨年輪中提の中にポンプを2台設置してもらったので

すが、誰の判断で誰がポンプのスイッチをいれるのかということや、水位等の情報の伝達方法

などの想定をお聞きしたいです。 

 

○齊藤課長 

 浮嶋、大沢川、強首、昭和町に春からポンプを常設しております。担当職員がいますので、

順番に見回りしながら、状況を見てポンプのスイッチを入れることや、広報活動を行っており

ます。 

 

○出雲委員 

 先日の市政懇談会でも、以前は消防で事前情報提供をしていたが、今は行われなくなったと

いうことでした。事前情報提供が大事だと思いますので、今後の市側の体制をお聞きできれば

と思います。 

 

○支所長 

 以前は消防で、各家々に情報提供に回っており今は回らなくなったということでしたが、今

後必要ということになれば消防との協議で我々職員もしっかりとした広報活動をしてまいり

たいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

〇副会長 

 ありがとうございました。他にございませんでしょうか。 

 意見がないようですので、本日の全ての議題について、審議を終了しました。ご協力ありが

とうございます。この後については事務局にお戻しします。 

 

〇齊藤課長 

 委員の皆様、ご審議ありがとうございました。次第の9「その他」に、移りたいと思います

。地域活性化推進室よりお願いいたします。 

 

〇田口主事 

 【大綱麦酒発売について配布資料に基づき説明】 
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〇齊藤課長 

 ありがとうございました。連絡になりますが、次回、地域協議会の開催については9月中旬

を予定しております。後日、書面にてご連絡いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

〇齊藤課長 

 これをもちまして、令和 7年度第 1回西仙北地域協議会を閉会いたします。本日は、長時間

にわたり、ありがとうございました。 

 

 

（13時 50分 開会） 

 

 

（15時 35分 閉会） 
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